TOÁN   - TIẾT 174
Bài 57. MI-LI-MÉT VUÔNG
Thứ Năm ngày 06 tháng 3 năm 2025
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: Sau bài học, HS có khả năng:
- HS thực hiện được việc ước lượng các kết quả đo lường trong trường hợp đơn giản, thực hiện được việc chuyển đổi và tính toán với các số đo diện tích mi-li-mét vuông, xăng-ti-mét vuông.
- Vận dụng giải quyết các vấn đề đơn giản liên quan đến đơn vị đo diện tích, biểu đồ cột
- HS có cơ hội để phát triển các năng lực tư duy và lập luận toán học, giao tiếp toán học, mô hình hóa toán học, giải quyết vấn đề toán học và các phẩm chất trách nhiệm, yêu nước.
- Năng lực tự chủ, tự học: lắng nghe, trả lời câu hỏi, làm bài tập.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: tham gia trò chơi, vận dụng.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: tham gia hoạt động nhóm.
- Phẩm chất trung thực: Thật thà, ngay thẳng trong học tập, mạnh dạn nói lên ý kiến của mình;
- Phẩm chất trách nhiệm: Giữ trật tự, biết lắng nghe, học tập nghiêm túc.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
- GV: Giấy kẻ ô vuông, mỗi cạnh 10 ô vuông dùng cho nội dung bài học, hình ảnh bài Thực hành 3, bài Luyện tập 1 và bài Khám phá ( nếu cần).
-HS: Giấy kẻ ô vuông, cạnh mỗi ô vuông dài 1mm dùng cho mục Giới thiệu 
mi-li-mét vuông (GV chuẩn bị).
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:
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	1. Mở đầu: 
a. Mục tiêu:
+ Tạo không khí vui vẻ, khấn khởi trước giờ học.
+ Kiểm tra kiến thức đã học của học sinh ở bài trước.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức: cả lớp
- GV cho HS chơi “Đố bạn”  : Xác định chuyển đổi đơn vị đo diện tích
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới
2. Vận dụng, trải nghiệm 
2.1: Luyện tập:
a. Mục tiêu: Vận dụng giải quyết các vấn đề đơn giản liên quan đến đơn vị đo diện tích, biểu đồ cột.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức: Nhóm
Bài 1:
- GV giúp HS xác định tấm ảnh hình chữ nhật và độ lớn của 1 cm2 (hình vuông xanh nhỏ bên trái trong phần bài học).
a) ước lượng
b) đo và tính diện tích.
- HS thực hiện cá nhân rồi chia sẻ trong nhóm.
- Sửa bài, HS (vài nhóm) nêu kết quả, khuyến khích HS giải thích cách làm.
Ví dụ: a) Ước lượng
- GV ghi nhận vào góc bảng
Bài 2:
- HS đọc yêu cầu.
- HS làm cá nhân rồi chia sẻ với bạn.
- Sửa bài: GV khuyến khích HS giải thích cách làm
2.2. Khám phá:
Hoạt động :Vui học 10’
a. Mục tiêu: 
Vận dụng các kiến thức đã học để giải quyết vấn đề đơn giản.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức: Cá nhân, nhóm
Mùng chống muỗi
- HS đọc nội dung trong SGK.
- Hình dung 2 mm2 qua hình ảnh hình vuông màu vàng có diện tích 1 mm2 ở phần Cùng học.
- Nếu không ngủ mùng chống muỗi thì điều gì xảy ra? 
Biểu đồ về số người mắc bệnh sốt xuất huyết.
+ GV lưu ý giúp HS: Trước khi đọc số liệu và nêu nhận xét, nói khái quát ba ý:
   Biểu đồ này nói về điều gì
4. Hoạt động tiếp nối 
a. Mục tiêu:HS ôn lại các kiên thức, kĩ năng đã học, chuẩn bị bài cho tiết sau.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức:cá nhân
- Yêu cầu Hs suy nghĩ trả lời: Sau bài học em học được những gì?
- Nhận xét tiết học
- Dặn Hs xem lại bài, chuẩn bị bài: Ôn tập phép nhân, phép chia
	































- HS đọc yêu cầu.
- HS làm cá nhân rồi chia sẻ với bạn.
- Sửa bài: GV khuyến khích HS giải thích cách làm
Mở rộng: Nguyên nhân và cách phòng tránh bệnh sốt xuất huyết.
- Nguyên nhân: do muỗi vằn truyền bệnh.
- Cách phòng tránh:vệ sinh nhà cửa, môi trường xung quanh, không để ao tù nước đọng, diệt lăng quăng (bọ gậy), ngủ mùng,...











- Dặn Hs xem lại bài, chuẩn bị bài: Ôn tập phép nhân, phép chia



IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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